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DÍA DE LAS CIUDADES EDUCADORAS

La ciudad educadora como laboratorio de aprendizajes, ciudadanía y transformación social.

La AICE,  describe a la Ciudad Educadora como  una ciudad con “personalidad propia e integrada en el territorio del que forma parte”. 
Se trata de  una ciudad que se relaciona con su entorno, con otros centros urbanos y estructuras propuestas en toda la región. Su objetivo constante es aprender, intercambiar, compartir y, por lo tanto, enriquecer la vida de sus ciudadanas y ciudadanos.
El municipio de Rivas Vaciamadrid celebra la efeméride durante TODO el mes de noviembre, entendiendo el concepto de ciudad educadora tal y como es descrito anteriormente.
Este año el lema es ‘La Ciudad Educadora como laboratorio de aprendizajes, ciudadanía y transformación social’, que no es otra cosa que considerar a la ciudad como “una gran aula de aprendizajes y un laboratorio de experimentación, de vivencias y de conocimiento”.
Rivas lleva más de 25 años integrada en la Red Estatal de Ciudades Educadoras, que promueve la participación directa de toda la ciudadanía en el diseño del modelo de ciudad al que se aspira. Se trata de hacer partícipes deese modelo de ciudad a todas las personas que habitan en ella, a todos los colectivos, con sus peculiaridades y complejidades, para hacer que esa ciudad sea más integradora y tenga una visión más global”,
En el mes de Noviembre, Rivas hace especial hincapié en desarrollar programas, proyectos y actuaciones con un claro componente pedagógico, los cuales son dirigidos no sólo a la infancia y la  juventud, cuanto a todas las personas que habitan la ciudad.

En este mes llevamos a cabo, (se adjunta desarrollo), programas como:
· Noviembre contra las violencias machistas, dedicado este año a la Violencia vicaria.
· Derechos de la infancia y la adolescencia; dedicado este año al derecho a la familia.
· Ciclo de conferencias pedagógicas en el CERPA.
· Celebración de los  Premios Compromiso Julio Pérez.
· Semana de la ciencia y la Innovación .
· Semana de la discapacidad, “Educación para la inclusión”. 

