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DÉCLARATION DE LA JOURNÉE INTERNATIONALE
DE LA VILLE ÉDUCATRICE 
[bookmark: _GoBack]
À l'occasion de la célébration de la Journée Internationale de la Ville Éducatrice, nous proposons la lecture publique de la Déclaration suivante :

Aujourd'hui, à l'occasion de la Journée Internationale de la Ville Éducatrice, je m'adresse à vous tous en tant que municipalité membre de l'Association Internationale des Villes Éducatrices. Nous sommes déjà près de 500 gouvernements locaux de 28 pays qui se sont engagés à faire de l'éducation un moteur de la transformation sociale.
En tant que municipalité membre de l'Association Internationale des Villes Éducatrices, aujourd'hui, à l'occasion de la Journée Internationale de la Ville Éducatrice, je m'adresse à vous tous pour partager avec vous que nous sommes déjà près de 500 gouvernements locaux de 28 pays qui nous sommes engagés à faire de l'éducation un moteur de la transformation sociale.
Sous le slogan "La Ville Éducatrice comme laboratoire d’apprentissages, de citoyenneté et de transformation sociale", nous soulignons aujourd'hui le rôle essentiel de notre municipalité en tant que salle de classe vivante pour l'apprentissage et laboratoire pour l'expérimentation. Dans chaque recoin de nos quartiers, la culture, l'histoire et les connaissances, les expériences et les relations humaines s'entremêlent, créant un riche tissu d'opportunités d'apprentissage.
Comme le souligne le préambule de la Charte des Villes Éducatrices, à laquelle nous sommes fermement attachés : “Dans la ville éducatrice, l’éducation dépasse les murs de l’école pour imprégner toute la ville. Il s’agit d’une éducation citoyenne, où toutes les administrations assument leur rôle d’éducateur et de transformation sociale en un espace de respect de la vie et de la diversité”.
[NOM DE LA VILLE] s'engage à être un véritable laboratoire urbain d'apprentissage. Par conséquent, nous aspirons à ce que chaque intervention urbaine, chaque installation, chaque programme et chaque service municipal deviennent des outils éducatifs qui nous enseignent notre histoire, notre culture, nos valeurs et l'importance de prendre soin de la vie et de notre planète. 
En outre, dans un environnement aussi changeant que celui d'aujourd'hui, nous nous engageons à promouvoir une citoyenneté réfléchie, animée par le désir d'en savoir plus et de continuer à apprendre, une citoyenneté qui s'interroge sur ce qui l'entoure, qui pose des questions et qui cherche des réponses. Dans un climat où chaque personne se sent respectée et a la possibilité de participer afin, au-delà des intérêts individuels, de contribuer à la construction et au maintien du bien commun.

Cette Journée Internationale de la Ville Éducatrice 2024 est une occasion de célébrer nos progrès ensemble, ainsi qu'une opportunité de réfléchir aux défis auxquels nous devons encore faire face. Nos rues, nos places, nos parcs, nos équipements éducatifs, culturels et sportifs ne sont pas de simples espaces physiques, ce sont des lieux de rencontre où se tissent les relations humaines. La rencontre et la coexistence entre des personnes de cultures et de générations différentes enrichissent la vie communautaire. C'est pourquoi il est nécessaire de les promouvoir. Dans cette mosaïque de différences, nous trouvons l'occasion de nous connaître, d'apprendre les uns des autres, de nous respecter, de grandir et de construire une ville inclusive, solidaire et responsable qui ne laisse personne de côté.
En joignant nos voix à cette célébration mondiale, les Villes Éducatrices revendiquent le rôle crucial que jouent les gouvernements locaux dans l'éducation d'une citoyenneté capable d'apporter les changements dont l'humanité a besoin. En effet, lorsque nous nous éduquons, nous ne nous formons pas seulement en tant que personnes, mais nous construisons des communautés plus résilientes, en transformant les nouvelles situations en opportunités d'apprendre et de s'améliorer. 
[NOM DE LA VILLE] souhaite parler haut et fort d'éducation et s'associe donc à cette célébration en réaffirmant son engagement en tant que Ville Éducatrice. Nous nous engageons à continuer à créer des synergies entre les différents services municipaux et avec les différents acteurs éducatifs de la municipalité afin que [NOM DE LA MUNICIPALITÉ] devienne un véritable laboratoire d'apprentissage, de citoyenneté et de transformation sociale.

Bonne Journée Internationale de la Ville Éducatrice !
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